
Biuletyn Parafii Krzyża Świętego w Łomży
Do użytku wewnętrznego parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

29 grudnia 2024 roku,   Świętej Rodziny Jezusa, Maryi i Józefa, rok C Nr 43/2024 (1221)

Moi Drodzy!
	Bóg się narodził 
– to najważ-
niejsza prawda, 

która zmieniła losy świata i zmie-
nia życie każdego z nas.

W naszej wspólnocie para-
fialnej rozpoczęliśmy czas wizyty 
kolędowej, czyli duszpasterskie 
odwiedziny domów i mieszkań 
naszych Parafian. Jako Wasi ka-
płani, odpowiedzialni za Wasze 
zbawienie, chcemy przynieść 
Wam Boże błogosławieństwo  
i radość płynącą z betlejemskiej 
nocy. Już teraz wyrażamy naszą 
wdzięczność za każde otwarte 
drzwi, za Waszą życzliwość i go-
towość do podzielenia się z nami 
tym, co piękne w Waszym życiu 
oraz tym, co trudne.

Zachęcamy, aby w duchu od-
powiedzialności za naszą para-
fialną wspólnotę, którą tworzymy 
razem na Wzgórzu Nadziei, po-
dejmować temat jej przyszłości  
i tego co robić, aby dotrzeć z Do-
brą Nowiną do naszych Braci  
i Sióstr mieszkających obok nas. 

Niech ten czas kolędowych 
odwiedzin będzie również czasem 
wspólnej modlitwy i umacniania 
się w wierze. Niech będzie rów-
nież czasem wzajemnej życzli-
wości i odkrywania cudów Bożej 
miłości w życiu każdego z nas.

Każdemu z Was błogosławię 
na zbliżający się Nowy Rok.

Dzisiejsza niedziela ukazuje 
nam świętą rodzinę – Jezusa, Ma-
ryję i Józefa. To wzór wspólnoty 
ufającej Bogu oraz obdarzającej się 
wzajemną miłością i zaufaniem.

Stwarzając na Swój ob-
raz oraz błogosławiąc 
pierwszym rodzicom 
Bóg polecił im by byli 
płodni i zaludnili zie-
mię (por. Rdz 1, 27-28). 
Tak więc, to jedynie 
małżeństwo jako 
tworzący podstawę 
rodziny związek 
mężczyzny i ko-
biety jest, według 
Bożego planu, 
zdolne i powołane 
do przekazywania życia z Bożym 
błogosławieństwem. Nowe życie 
rodzące się w takim związku jako 
owoc małżeńskiej miłości, wypeł-
niając Boży plan, staje się spoiwem 
i nadzieją nie tylko rodziców, ale 
też rodzin z których oni wyszli,  
a patrząc szerzej – darem dla Ko-
ścioła i ojczyzny. 

Utkani miłością Boga i nie-
ustannie odradzającymi się nadzie-
jami kolejnych pokoleń przycho-
dzimy na świat nieświadomi, jak 
wielkim darem jest życie i rodzina. 
Na początku, a może nawet wcze-
śniej, potrzebujemy tylko akcepta-
cji. Gdy już płaczem potwierdzimy 
cud narodzin – wystarczy nam 
ciepło matczynych objęć i odro-
bina pokarmu. W miarę rozwoju, 
potrzebując coraz więcej, zaczyna-
my dostrzegać, że otaczający nas 

świat tworzą ciągle te same oczy, 
te same ręce i tak samo brzmiące 
dźwięki. Już wtedy – podświado-
mie – z tymi spojrzeniami, gestami 
i odgłosami czujemy się dobrze, 

bezpiecznie. Dopiero po 
latach, czasem – po wielu 
latach, uświadamiamy so-
bie, że to wszystko czego 

doświadczaliśmy od 
pierwszych chwil na-

szego istnienia – to 
rodzina.

Rodzina to 
coś więcej niż 
bliscy sobie lu-
dzie, złączeni 
ze sobą więzami 

krwi. Rodzina to 
przede wszystkim miłość. Miłość 
najczystsza, najszczersza i najbo-
gatsza. Miłość bezinteresowna, 
bezwarunkowa i bezgraniczna. Ale 
też miłość mądra, wymagająca, 
czasem bezkompromisowa. Wła-
śnie tak – miłością kształtowana 
rodzina – to najdoskonalsze środo-
wisko rozwoju człowieka. 

Dziś rodzina, rozumiana jako 
związek mężczyzny i kobiety przyj-
mujący z miłością dar nowego ży-
cia, potrzebuje niezwykłej troski  
i ochrony, ale nade wszystko po-
trzebuje mocniejszego i trwałego 
oparcia na fundamencie sakramen-
tu małżeństwa – na sakramencie, 
który jest znakiem życia zagwaran-
towanego nie tylko miłością mał-
żonków, ale miłością samego Boga.

Tadeusz Babiel

Boża gwarancja



l We wtorek mija ostatni dzień roku 2024. Przyjdź-
my dziś do naszej parafialnej świątyni na modlitwę 
dziękczynno-przebłagalną za ten mijający czas. Roz-
poczniemy ją o godz. 18.00 Mszą św., po której odśpie-
wamy „Ciebie Boga wysławiamy”. Za publiczny śpiew 
hymnu, można zyskać odpust zupełny pod zwykłymi 
warunkami (brak przywiązania do grzechu, stan łaski 
uświęcającej, przyjęcie Komunii Świętej, modlitwa  
w intencjach Ojca Świętego).
l W środę, 1 stycznia – uroczystość Świętej Bożej Ro-
dzicielki Maryi oraz Światowy Dzień Modlitwy o Po-
kój. Msze święte w tym dniu będą sprawowane według 
porządku niedzielnego. Przypominamy, że tego dnia 
obowiązuje nas uczestnictwo we Mszy Św. i powstrzy-
manie się od prac niekoniecznych (święto nakazane). 
W tym dniu, za publiczny śpiew hymnu „O Stworzy-
cielu Duchu, przyjdź” można uzyskać odpust zupełny. 

l W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, pią-
tek i sobota miesiąca. 
l W pierwszy piątek miesiąca – Msze św. o godz. 7.00 
i 18.00. Droga Krzyżowa o 17.00.
l Pierwsza sobota miesiąca – Msze św. o godz. 7.00  
i 18.00. Członków Kół Różańcowych i wszystkich 
chętnych zapraszamy na Mszę św. o godz. 7.00, po któ-
rej odmówimy różaniec i dokonamy zmiany tajemnic.
l Trwają odwiedziny duszpasterskie. Porządek kolę-
dy znajdziemy w gazetce parafialnej i w gablocie przed 
kościołem. 
l W czasie kolędy kancelaria jest czynna tylko w go-
dzinach rannych (od 8.00 do 9.00), a w soboty – od 
17.00 do 17.45.
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą  
i ofiarą wspierają potrzeby naszej parafii.

Miłość Boga zawiera się w pod-
stawowym zobowiązaniu wypływa-
jącym z objawionego prawa moral-
nego – zachowywania przykazań. 
Objawiony przez Boga Mojżeszo-
wi Dekalog, stanowi kwintesencję 
Bożego zamysłu moralnego, któ-
rym człowiek winien kierować się  
w codziennym postępowaniu. Mi-
łość zatem jest ochotnym podej-

mowaniem wysiłku, by nieustan-
nie pozostawać w orbicie Bożego 
spojrzenia. Człowiek przekracza-
jący normy Dekalogu stawia siebie 
poza obszarem, którego central-
nym punktem jest Bóg. Obszar ten 
można nazwać przestrzenią wia-
ry, której słupami granicznymi są 
przykazania Dekalogu. Każde prze-
kroczenie objawionej normy, wy-
rzuca człowieka poza granice Boże-
go królestwa. Sam jednak Dekalog 
jeszcze nie stanowi o doskonałości 
chrześcijańskiej. Świętość jest bo-

wiem nieustannym zbliżaniem się 
do Boga – centrum miłości. Dlate-
go święci zostawiali daleko w tyle 
minimalizm norm, a wkraczali na 
ścieżkę miłości, która zmierza ku 
doskonałości.

Miłość bliźniego jest życzli-
wością i pragnieniem dobra dla 
drugiego człowieka. Zdolno-
ścią człowieka do empatycznego 
wczuwania się w niepowtarzalną 
historię życia każdego człowieka.  
(opr. xWRz)

„Synu, czemu nam to uczyniłeś? Oto ojciec Twój  
i ja z bólem serca szukaliśmy Ciebie. Lecz on im od-
powiedział: Czemu Mnie szukaliście? Czy nie wiedzie-
liście, że powinienem być w tym, co należy do mego 
Ojca?” (Łk 2, 48-49)

Maryja z Józefem stracili z oczu Jezusa i szukali Go 
z bólem serca. To musiało być bardzo bolesne poszuki-
wanie. A gdy Go znaleźli, Jezus zadaje im bardzo waż-
ne pytanie: Czemu mnie szukaliście, które dosłownie 
można przetłumaczyć na: czemu mnie pragnęliście? 
Jezus zadaje to samo pytanie i nam, udręczonym szu-
kaniem Go, umierającym z braku Jego obecności. Cze-
mu mnie pragniecie? Czemu mnie pragniesz? Bardziej 
dla siebie, żeby już nie być tak udręczonym, czy raczej 
dla Niego samego? I dalej Jezus mówi gdzie możemy 
Go znaleźć. Jest w tym, co należy do Jego Ojca. Jezus 
jest w sprawach Ojca, jest w Woli Ojca. Wypełnia ją 
do końca. I to jest dla nas ogromna wskazówka. Wy-
pełniając Wolę Ojca możemy spotkać Jezusa. Pytanie 
jest czy rzeczywiście pragniemy Woli Ojca w naszym 
życiu? Czy rzeczywiście pragniemy Jezusa? (mz)



Intencje  Mszalne

30 grudnia – poniedziałek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Helena i Paweł Banach.
7.00	 + Józef Perkowski.
7.00	 + Stanisław Jackiewicz – w 4. rocznicę śmierci.
18.00	+ Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą  

o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki 
Bożej i potrzebne dary dla Renaty w dniu uro-
dzin.

31 grudnia – wtorek
7.00	 + Małgorzata i Tadeusz Karwowscy – intencja od 

rodziny Karwowskich.
7.00	 + Teresa Banach oraz jej syn Sławomir.
7.00	 + Barbara Godlewska.
7.00 	 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dal-

sze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne dary dla Elżbiety z okazji 31. roczni-
cy urodzin.

7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej 
i potrzebne łaski w życiu osobistym i posłudze 
kapłańskiej dla ks. Jarosława.

18.00	+ Jan Dąbrowski – intencja od uczestników po-
grzebu w 30. dzień po pogrzebie.

18.00	+ Maryla Dąbrowska – w 20. rocznicę śmierci.
18.00	+ Jerzy Przestrzelski.

1 stycznia – środa (Nowy Rok)
7.30	 + Henryka i Antoni Zabłoccy – greg.
7.30	 + Ireneusz Korytkowski – greg.
9.00	 + Małgorzata Burszczak – greg.
9.00	 + Janina i Wiesław Saniewscy.
10.30	+ Marek Polkowski.
10.30	+ Mieczysław Rydzewski.
12.00 Za Parafian.
16.00	+ Mieczysław Grajewski.
16.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  

i potrzebne łaski dla rodzin Jabłońskich i Mać-
kowiaków.

17.30	+ Janina Grądzka – greg. (ks. Michał poza parafią)
17.30	+ Monika Cebelińska.
19.00	+ Janina Irena Piaszczyńska.

2 stycznia – czwartek
7.00	 + Janina Grądzka – greg. (ks. Michał poza parafią)
7.00	 + Henryka i Antoni Zabłoccy – greg.
7.00	 + Ireneusz Korytkowski – greg.
7.00	 + Małgorzata Burszczak – greg.
7.00	 + Leokadia, Stefan, Eugeniusz i Henryk Płońscy.

7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne łaski dla Teresy i jej rodziny.

18.00	+ Andrzej Wilga – w 6. rocznicę śmierci.
18.00 W intencji wspólnoty „Odnowa w Duchu Świę-

tym”.

3 stycznia – piątek
7.00	 + Janina Grądzka – greg. (ks. Michał poza parafią)
7.00	 + Henryka i Antoni Zabłoccy – greg.
7.00	 + Ireneusz Korytkowski – greg.
7.00	 + Małgorzata Burszczak – greg.
7.00	 + Władysława i Franciszek Sokołowscy.
7.00	 + Genowefa Marianna Wiktorzak.
18.00	+ Sylwester Sokołowski – intencja od sąsiadów  

z klatki.
18.00 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dal-

sze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej 
i potrzebne dary dla Rozalii Stefanii z okazji  
2. rocznicy urodzin.

4 stycznia– sobota
7.00	 + Janina Grądzka – greg. (ks. Michał poza parafią)
7.00	 + Henryka i Antoni Zabłoccy – greg.
7.00	 + Ireneusz Korytkowski – greg.
7.00	 + Małgorzata Burszczak – greg.
7.00 	 O wychowanie do trzeźwości dzieci i młodzieży 

oraz wolność od nałogów dla osób uzależnionych.
7.00 	 W intencji Kół Różańcowych.
18.00	+ Anna i Władysława oraz zmarli z rodziny Ko-

sakowskich.
18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 

szczęśliwą podróż i potrzebne łaski dla Mirosławy.

5 stycznia – niedziela
7.30	 + Henryka i Antoni Zabłoccy – greg.
7.30	 + Ireneusz Korytkowski – greg.
9.00	 + Małgorzata Burszczak – greg.
9.00	 + Zbigniew Hołubowicz – w 17. rocznicę śmierci.
10.30	+ Józef Wardaszka.
10.30 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dal-

sze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej  
i potrzebne dary dla Teresy i Tadeusza Świątkow-
skich z okazji 50. rocznicy zaślubin oraz dla ich 
dzieci i wnuków.

12.00	+ Jarosław Sęk – w 32. rocznicę śmierci.
12.00 Za Parafian.
16.00	+ Mieczysław Szleszyński.
16.00	+ Stanisław Wiśniewski – w 60. rocznicę śmierci.
17.30	+ Janina Grądzka – greg. (ks. Michał poza parafią)
17.30	+ Tadeusz Trawiński – w 4. rocznicę śmierci.
19.00	+ Bohdan Szumski – intencja od wspólnoty Glo-

riosa Trinita.

Nowy Rok bieży...



www.krzyz.lomza.pl; e-mail: krzyz.lomza@gmail.com
konto bankowe: PKO BP S.A. nr 67 1020 1332 0000 1702 0027 4126
Msze św. w niedziele: 730, 900, 1030, 1200, 1600, 1730 ,1900

w dni świąteczne: 700, 900, 1600, 1730, 1900, w dni powszednie: 700, 1800

Kancelaria parafialna: tel. 86 216 89 05 – dni powszednie 800–900 oraz 1700–1745
Biuletyn informacyjny
do użytku parafian

Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Parafia pw. Krzyża Świętego w Łomży, ul. Zawadzka 55, 18-403 Łomża, tel. 86 216 89 05
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30.12. PONIEDZIAŁEK
ul. Kazańska 2 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 4 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 6 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 7 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 8 – jeden ksiądz 
ul. Kazańska 3 i 10 – jeden ksiądz
 
2.01. CZWARTEK
ul. Kazańska 11 i 22 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 15 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 16 – dwóch księży 
ul. Kazańska 17 – jeden ksiądz
 
3.01. PIĄTEK
ul. Kazańska 18 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 20 – dwóch księży
ul. Kazańska 26 – jeden ksiądz
 
4.01. SOBOTA
ul. Kazańska 24 – jeden ksiądz
ul. Kazańska 28 – jeden ksiądz
ul. Por. Łagody 1 – jeden ksiądz 
ul. Por. Łagody 3 – jeden ksiądz
ul. Por. Łagody 4c – jeden ksiądz
ul. Por. Łagody 6 i 6a – jeden ksiądz 

Odwiedziny kolędowe

87. edycja akcji „Oddaj krew... z Chrystusem”.

Błogosławieństwo par oczekujących dziecka relikwiami 
św. Joanny Beretty Mola.

Seminarium Odnowy Wiary.


